

Előfizetés:

Helyben:
 Egész évre 14 kor
 Félévre 7 kor
 Negyedévre 3.50 kor.
 Egy hónapra 1.20

Vidékre:
 Egész évre 20 kor.
 Félévre 10 kor.
 Negyedévre 5 kor.
 Egy óra 1.80 kor.
 Egyes szám 4 fillér.

KASSAI ÓR

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség:

KASSA,
Kossuth Lajos-útca 14.Kiadóhivatal
ugyanott.

Megjelenik mindennap.

Telefon 380.

Felelős szerkesztő: SERESS IMRE.

Állam és megye birkózása.

Abauj-Tornavármegye birkóira hívta ki a magyar államot. Ez utóbbi, hasonlíthatatlanul erősebb lévén, eleintén szabódott az aránytalan küzdelemtől, mert mindig kellemetlen érzést kelt a férfiban, mikor egy gyereket kell földhöz csapni. De édes istenem, mit csináljon az ember, mikor ez a gyerek folyton a nyelvét öltögeti és gáncsot vet? Biz oda kell a kölyköt teremteni, ha arrul kódul is. Mert a komiszkodást akkor se köteles az ember elszervezni, ha gyerektől származik.

De, hogy a birkózásnál maradjunk, hát Abaujvármegye és Kassa képviselőtestülete hasonlítanak egy hirneves birkóhoz: Pitlacsinszky Miklóshoz, aki a világ összes erős embereit kihívta mérkőzésre, annyira el volt telve önmagával. Jöttek is egymásután a féltelmes bajnokok és köztük egy pérai török, névszerint Kara Achmed. Hát ez a Kara Achmed, habár járatlan volt a birkózás mesteriségében, átkapta Pitlacsinszky Miklós barátunkat és egy negyedórai mókázás után úgy a két vállára fektette, mint a pinty. Pitlacsinszky barátunk azonban, látván, hogy emberére akadt, elkezdett kétségbeesett arccal csinálni, hogy a nézőket szájalomra gerjessze, továbbá folyton kifogásokat emelt a jury előtt Kara Achmed ellen, hogy ez az ur nem tréfál és olyan vasmarku, hogy a hová a tenyerét teszi, ott fáj. Mikor aztán vállal a földet érték, Pitlacsinszky ur protestált, hogy szabálytalanság történt.

Szakasztott úgy akar csinálni Abaujvármegye is, mint Pitlacsinszky ur, a nagy birkó. Mikor Rakovszky és Puky által egy goromba és meg nem engedett fogást csinált az államon; ezt, mint hőstettet és nagysze-

rűen sikerült stiklit világgá kürtölte. Hanem aztán, mikor az állam olyat talált markolni a megyén, hogy ennek minden csontja ropogott, jött Ferdinandy és a koalíciós sajtó, hogy alávalóság, amit az állam csinál, ezt türni nem szabad.

Heteken át lehetett hallani és olvasni, hogy Abaujvármegye fütyül az államra; hogy hiába függesztik föl és mozdítják el a tisztviselőket, ezek továbbra is hivatalukban maradnak, mintha semmi se történt volna; hogy az állam csak kinevetteti magát, ha a megye ellen bármit is kezdeményez.

Egyszer aztán felfüggesztették Rakovszky Endre alispánt. Nosza, a hős vármegye elkezdett üvöltözni, hogy ez nem járja, ez disznóság és törvénytelenység. Azután felfüggesztették Puky Bandit. Erre még nagyobb láрма támadt és az „erős“ vármegye elkezdett jajgatni, hogy a gyalázatos állam őt, az ártatlant fojtogatja. Vagyis, részvétet akart ébreszteni maga iránt, mint Pitlacsinszky, aki nem várta, hogy Kara Achmeddel összerkerül.

A felfüggesztések után az elmozdítások következtek. Ferdinandy Gyula és Pallaghy Gyula fel lettek szólítva, hogy hivatalaikat adják át és távozzanak a megyeházáról. Dehogy távoztak. Inkább a markukba nevettek, gondolván, hogy az elmozdításnak ugyse tud érvényt szerezni a főispán. Most azonban ország-világ látja, hogy a magyar állam erősebb Abaujvármegyénél, valamint Kara Achmed erősebb volt Pitlacsinszky Miklósnál.

Hát a megyei tisztviselők és a koalíciós sajtó megfordítják a dolgot és jajgatnak rettenetesen, hogy ime a magyar állam nem szabályszerűen birkózik velük, hogy gyengédtenül nyul hozzá-

juk és nem huz keztyüt a tenyerére, mikor megmarkolja őket.

Hát ez a jajgatás többé nem hat meg senkit, mert a legvadabb koalícióknak is megnyitott már a szemük. Ezek is látják, hogy Abaujvármegye, mint kihívó fél csak magának tulajdoníthatja, amit ellenfelétől, a magyar államtól kap.

Államsegély a kisbirtoknak.

II.

Szám adatok bizonyítják, hogy a külföldi gazdák is majdnem úgy el vannak adósodva, mint a mieink.

A külföldi gazda mégis sokkal könnyebben viseli terhét. Miért? Mert tartozása után kicsi kamatot fizet, míg a magyar gazda 10 százalék s nem egyszer ennél is magasabb uzsoradij nyomása alatt tengődik.

Ez a párhuzam már megjelöli az orvoslás módját.

A mezőgazdasági hitel rendezésének első feladata az, hogy a drága hitelt olcsóra változtassuk. A következő feladat a mezőgazdasági hitelügyek rendszeres és olcsó kielégítésének lehetővé tétele, anélkül azonban, hogy a celtalan adósságszínálásnak nyitnánk tág kapukat, hogy így a helyes hiteligazdálkodással kapcsolatos mezőgazdaságot megteremtjük. Végső feladat annak az elérése, hogy a hitelügyeiket a belföldi tőke elégítse ki s földünk a záloglevél matka alakjában a külföldnek fizetett adótól is megszabaduljon.

Mi tette eddig a kisgazdák gazdasági hitelét oly hihetetlenül drágává?

Elsősorban az, hogy a kisgazda az olcsóbb hitelforrások felkeresése körül eddig meglehetősen tanács és segítség nélkül állott. Közvetlenül nem érintkezhetett nagyobb intézetekkel. Közvetítőkhöz kellett fordulnia, akik busásan megfizették magukat.

Másodsorban megdrágította a kisgazdák hitelét az, hogy az olcsóbb pénzzel dolgozó nagyobb intézetek maguk sem

foglalkoznak szívesen a kisebb kölcsönökkel, mert ezek lebonyolítása éppen annyi munkát okoz, mint bármely nagy kölcsöné. Inkább keresik tehát a nagyobb összegű kölcsönöket — saját érdekből, de meg azért is, mert a nagy kölcsönöknél a költségek is aránylagosan nem emésztik fel a kölcsön egyéb előnyeit.

Nagy tőkével, olcsó kamatlábbal operáló intézetek akciójára van szükség tehát, hogy a sanyargatott kisgazdák megkönnyebbülést nyerjenek, de szükséges az is, hogy ez a nagy tőkeforrás állandó szerves érintkezésben legyen a hitelt kereső kisgazdákkal.

A Magyar Földhitelintézet és a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete voltak azok, melyek a kisgazda érdekében először tettek kísérletet abban az irányban, hogy kölcsöneiket könnyebben hozzáférhetőkké tegyék s a költségeket lehetőleg mérsékeljék. De vállalkozásuk nem járhatott a kívánt eredménnyel, s nem is terjedhetett ki az egész országra.

A vidéken élő gazdák ugyanis távol lévén a fővárostól, az említett intézetek kénytelenek voltak drága kirendeltségeket felállítani, melyeknek költségeit saját jövedelmükből fedezték. Ennek folytán az üzletre ráfizettek, s az általuk nagy áldozatkészséggel megindított tevékenységet szélesebb körökre ki nem terjeszthették.

Az Országos Központi Hitel-szövetkezet igyekezett a kisgazdák jelzáloghitele terén is ezek segítségére jönni, de egymagában állva szintén nem segíthetett a bajokon, úgy, amint azt kívánta volna.

Itt tehát nincs egyéb hátra, mint újabb állami beavatkozás, épp úgy, mint félszázad előtt, mikor a magyar földbirtokot először szabadították fel terheitől.

A kormány szándéka, hogy ezt az újabb földtehermentesítést mielőbb végrehajtsa.

= Régi olasz mesterhegedű, több mint 250 éves mi anói készítmény, lágy, nemes hangu, eladó. Ára 580 korona. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Tisztogatás a megyeházán.

Ma folytatódott Abaujmegye székházán a tisztogatás, amelyben a „derek, pontos és szorgalmas” tisztviselők közül Ferdinándy Gyulát, Pappszász Józsefet, Horváth Elemért és Jászay Istvánt távolították el hivatalaikból és pedig miután jószántukból menni nem akartak, hát karhatalommal.

A nevezett tisztviselők jelzőit azért tettük macskakörmök közé, mert az illetők, akik elmozdításukról tudomást nem vettek és el voltak határozva a vármegyét halálig el nem hagyni, a tegnapi egész napot privát szórakozással, vadászattal töltötték.

Vagyis: mialatt a koalíció szent bámulattal emlegette őket, mint a hivatali kötelességtudás mintaképeit, akik megfeszítik minden erejüket, hogy a mostani nehéz körülmények közt a megyei közönséget kiszolgálják: ezalatt ők vígan pufogtattak a nyulakra és fácánokra.

Őszintén szólva, magunk is azt hittük eddig, hogy az elmozdítás dacára hivatalban levő urak éjjel is dolgoznak, hogy körmük tisztára el van kopva a munkától és ennél fogva szegények szájalmasan néznek ki.

Most aztán megtudtuk, hogy csak tetették magukat, mintha görnyednének a munka terhe alatt, a hivatalban pipáltak és kaszinóztak, de mégis inkább jártak vadászgatni, mint a hivatalba dolgozni. Persze, most van a vadászati főszezon.

Kérjük tehát a közönség ama részét, amelynek érzékeny szíve van, hogy ne sirjon a derek urak miatt, ha még oly meghatón fogja is őket a koalíciós sajtó földicsérni. Nincs önekik semmi bajuk, azután pedig még vigabban vadászhatnak, mint eddig.

'Hazug, akár egy koalíciós.'

Ez a mondás olyan igaz és jellemző, hogy bizonyosan szálló ige lesz belőle hamarosan. Az apró hazugságokat, ferdítéseket nem is számítva, naponként legalább tíz nagy hazugságon lehet a koalíciós sajtót rajtakapni. Lapunk terjedelme nem engedvén, hogy valamennyit leplezzük, csak a kiválóbb hazugságokat vetkeztetjük pörére, hadd lássa mindenki, hogy nem lehet tisztességes politikai párt az, amely csupán folytonos hazugságokkal traktálja a közönséget.

A „Kassai Hírlap” és a kassai „Napló” mai számaikban egy hirt közölnek, hogy én főnököm megbízásából a főispán urnál jártam volna. A „Napló” pláne már azt is írja, hogy

Gönczy Lipót városi kiadó ur nekem 70 darab karzati jegyet adott volna át s hogy én fogom a Bachusz-pince ismert alakjait liferálni a közgyűlésre.

Első sorban a leghatározottabban tiltakozom az ellen, hogy személyemet olyan alakokkal hozza valaki összeköttetésbe, a kikkel nem mernék fényes nappal is az utcán mutatkozni, mert aljas rágalmazónak tartanám azt, aki az én tisztességem és józan életem ellen a legcsekélyebbet is merészelné fölhozni. Másodsorban vegye tudomásul a „Napló” tudósítója, hogy én nem vagyok senki liferánsa, hanem egy alkalmazott, aki tisztességes munkájával iparkodik családjá számára a mindennapi kenyeret megszerezni és nagyon rosszul állhat annak az ügye, aki már nem talál más kikezdeni valót, mint egy ilyen szerény állású embert, akit szegénysége következtében különben alig vesznek észre s akinek létezéséről csak annak van tudomása, aki őt személyesen ismeri. Inába szállt talán a bátorsága a cikkírónak, hogy most már csak a kis emberbe mer belekötni, mert fél a nagyobaktól?

Ezek után pedig merő hazugságnak és légből kapott, vagy valamely meghibbant elmében támadt ideának nyilvánítom az egész hirt és nem akarom hinni, hogy a jól értesült riporter szemembe merné mondani, hogy én a főispán ur öméltóságánál voltam s remélem, miszerint Gönczy kiadó ur is tiltakozni fog az ellen, hogy neve hazugsággal hozassék összeköttetésbe. Mert amint hazugság, hogy én ott lettem volna, épp úgy hazugság, hogy én Gönczy urtól jegyeket vettem volna át, mert én nála nem is voltam s őt ismerni sincs szerencsém.

Nevezett lapok tulbuzgó s élénk fantázia fölött rendelkező riportere valószínűleg onnan vette az én állítólagos nagy bűnömöt, hogy ma jártam a megyeházán, ahol egy kivándorló érdekében a kiadóhivatalban dolgom volt, amit a kiadóhivatal tisztviselői is bizonyíthatnak. Onnan jövet valószínűleg meglátott valami emberevő koalíciós s tekintettel arra, hogy nem látott engem még sem a megyeházán, sem a városházán a közgyűlésen köpködni, sem nem hallott ordítani, hát természetesnek találta, hogy a kormány hive vagyok és nem lehettem máshol, mint a főispán urnál. Jeles riporter!
Ernst Albert.

Néhány szó a Kazinczy-kör felolvasásairól.

A Kazinczy-kör legutóbbi választmányi ülésén a titkárság

előterjesztést tett a kör rendszeres tartani szokott felolvasó-ciklusáról, mely ez évben érthetetlen módon mindeddig nem kezdődött meg. A titkárság a késelelem okáról is beszámolt, de ezt nem hozták nyilvánosságra.

Pedig ugyancsak kíváncsiak vagyunk ám arra, hogy miféle akadályok merülhettek itt fel? Talán valami újítást akar behozni a kör? Minek, mikor a régi rendszerrel csak sikert aratott. Az a szerény véleményünk a dologról, hogy kétséges sikerű újításokért kár volt a régi rendet megbolygatni és a felolvasásokat mindezeidig meg nem kezdeni.

Hiszen szép dolog az a matiné, amiket vasárnaponként tartani akarnak a felolvasások helyett, de azt hisszük, egy irodalmi kör komolyságához mégis inkább illettek a felolvasások, mint a matinék, vagy pedig ha már mindenképpen változatosabbá akarták tenni a dolgot, akkor a rendes heti felolvasások megtartása mellett lehetett volna havonta egyszer rendezni 1-1 matinét dallal, zenével.

Mert vegyük figyelembe, hogy a körnek tulajdonképpen egyik célja a tudományos s irodalmi munkálkodás, melynek eredménye a felolvasásokban jut kifejezésre. És bizony ha voltak is a Kazinczy-körben egyes gyengébb felolvasások is, viszont voltak oly nagyérdékű, oly szép előadások, amelyek a felolvasások régi rendszerének fenntartását nagyon is igazolták. Mert úgy kell lenni, hogy ne egy ilyen irodalmi kör igazodjék a közönséghez a közönséghez s zenés matinéval akarja a tetszését megnyerni, hanem a közönséget kell ránevelni a komolyabb munkára, kár volt tehát a szép kezdetet félbeszakítva más térre lépni át.

Egyébként csupán gáncsolni nem akarunk s csak a mulasztás az, ami miatt felszólaltunk. November, december hónapok eltűntek anélkül, hogy a kör életjelét adott volna magáról. Hiszszük, hogy azt a mulasztást a kör pótolni fogja.

TELEFONHIREK.

Lukács akciója.

Budapest, dec. 29.

Lukács László ma is folytatta a béke érdekében tanácskozásait. Ma több vezérbizottsági taggal érkezett. Holnap Bánffy Dezső bárót és Zichy Aladár gróftól fogja fölkeresni.

Megvont dotáció.

Nyiregyháza, dec. 29.

A belügyminiszter Szabolcs vármegye állami dotációját 1906. év január hó 1-től kezdődőleg megvonta.

Akik meg vannak boldulva.

Ipolyság, dec. 29.

Hont vármegye ma délelőtt Czobor László alispán elnöklété alatt közgyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy Szabó Mihály új főispánt nem installálják, tőle a hivatalos esküt ki nem veszik s mindazok neveit, akik az eskütételben a főispánnak segídeknek, a tanácsteremben feállítandó fekete táblán megörökítik. (1) Együttal elhatározták, hogy Selmezbánya várost tegnapi magatartásáért táviratban üdvözlök.

Öngyilkosság.

Budapest, dec. 29.

Gorzó Györgyné államvasuti hivatalnok felesége ma reggel öngyilkossági szándékából petrolummal leöntötte ruháját s meggyújtotta. Néhány perc alatt teljesen összeégett. Öngyilkosságának oka pillanatnyi elmezavar.

Letartóztatott pénzügynök

Budapest, dec. 29.

A budapesti rendőrség ma délelőtt váltóhamisítás büntette miatt letartóztatta Nagy János budapesti pénzügynököt.

Vasuti szerencsétlenség.

Budapest, dec. 29.

A m. kir. államvasutak igazgatósága a mai napon a következő vasuti szerencsétlenségről ad ki jelentést.

A Budapest keleti pályaudvarról Fiumébe menő 1004. sz. gyorsvonat f. hó 28 án Kapusméri állomás előtt egy a tolatás közben visszamaradt kocsisorba ütközött. A gyorsvonat mozdonya és több teherkocsi megrongálódott. Az utasok és a vasuti személyzet közül senki sem sérült meg. A pálya teljes megtisztításáig a személyforgalmat átszállással bonyolítják le. A szigorú vizsgálat folyik.

NAPIHIREK.

Mikor a villam elalszik.

— Zavar a színházban. —

Tegnap este kellemetlen zavart okozott az, hogy a villamosvezetékek városszerte felmondták a szolgálatot és este 7 után mindenütt, ahová villanyvilágítás

van bevezetve, kialudt a fény s csak jó háromnegyed óra múlva kezdte meg ismét működését.

A magánlakásokban volt ez, de gyertyákkal, ámpákkal csak segítettek valahogy magukon az emberek, — a színházban ellenben, ahol ily segítő eszköz nem állt rendelkezésre, nagy konsternációt okozott a hirtelen elsötétülés.

Sebők Sári hangversenye volt hirdelve a színlapokon és a művészi esemény nagyszámú közönséget vonzott a színházba. Már 7 óra után sokan elfoglalták helyeiket, mikor egyszerre egy pillanat alatt kialudtak az összes villanylámpák.

Képzelték a közönség meglepetése. Sokan tűz veszedelmet sejtettek és igyekeztek kimelkedni a nézőtérről, — mások azonban kedélyesen fogták fel a dolgot és — vártak, azt gondolván, hogy mint már máskor is megtörtént, csak néhány percig tartó elsötétülésről van szó.

De ez esetben nem így volt. Eltelt egy jó negyedóra is és a fény csak nem akart kigyulladni. A sötét nézőtérben a legkülönbözőbb verzók keringtek. Sokan a színpadra mentek, ahol azt a felvilágosítást nyerték, hogy a villamteleptől kapott értesítés szerint a fő-vezeték elromlott és egy félóra múlva lehet majd csak megkezdeni az előadást.

Ezt ki is hirdették a közönségnek, melynek egyrésze hazament vacsorázni.

Egy félóra múlva aztán kigyulltak a villanykörtek és kezdetét vehette az előadás.

A kínos esetnek szakszerű magyarázatát nem adhatjuk, mert nem ismerjük azokat a technikai akadályokat, melyek az első sötétülést okozták, — ám bizonyos előttünk, hogy mindenképpen azon kell lenni a villamos társaságnak, hogy ez az eset többé ne ismétlődhessék, mert féltünk, hogy ilyen esetben, — és akkor súlyos felelősség terhelné a villamos-társulatot.

— **Halmos Károly nem fér a bőrén.** Okvetlenül kell, hogy legyen Halmos Károlynak olyan ügye, amelytől el akarja terelni a közfigyelmet, máskülönben nem lehetne megérteni, hogy mért keresi oly nagyon a feltűnést, mint — hazafi, mikor ő nála a gseft mindig előbbreváló volt a hazafiságnál. E föltevésünket az is támogatja, hogy az ügyészség ujabban is megindította ellene a bünvádi eljárást ama beadványa miatt, amelyet a mai közgyűlés elé terjesztett s amely a főispán ellen ismét becsületsértést tartalmaz. Az állandó választmány tegnapi ülésén foglalkozott a beadvánnyal és azt határozta, hogy fölötte napirendretérést fog a közgyűlésnek

javasolni Egyébként megjövendöljük, hogy Halmos Károly »hazafias« szerepléséek valami disznóság lesz a végén, csak egy kis türelem.

— **Megyei hivatalnokok a főispánnál.** Abauj vármegye törvényhatóságának kezelő hivatalnokai ma testületileg tisztelgtek gróf Pongrácz Ferenc főispánnál, kimutatván ezáltal, hogy a tisztviselők esztelen és törvénytelen magatartásával szembe a tisztviselők szemérmességét nem vállalnak. A főispán előzékenyen fogadta a tisztelgőket és biztosította őket jóindulatáról, ha elután sem avatkoznak a politikába, hanem pontosan és szorgalmasan dolgoznak.

— **Az új kassai főszolgabíró.** Puky Bertalan, akit gróf Pongrácz Ferenc főispán Jaszay István elmozdított kassai főszolgabíró helyére kinevezett, ma elfoglalta hivatalát.

— **Az „élelmes” Ungvármegye.** Egy koalíciós lapban olvassuk, hogy a belügyminiszter megvonta Ungvármegye delegációját, de az ottani tisztviselők a markukba nevetek, mert alispánjuk tulaján a miniszter eszén, amennyiben a tisztviselők összes járandóságát 3 hónapra előre kifizette. Hát ez a kir vagy valótársaság, vagy az ungi alispán részéről olyan szatánitalanság, a melybe alighanem bele fog törni a bicskája.

— **A szegény gyermekek jótévedői.** Karácsony első napjának délutánján osztották ki a karácsony esti alkalmi jótékony asztaltársaság (Deák F. u. 14.) pártfogolt szegény és árva gyermekeinek a ruhákat. Az asztaltársaság 8 tagból állott s csupán december hó elején kezdte meg működését. A megjutalmazott gyermekek közül 6 kapott hosszú téli kabátot, sapkát, valamennyi keztyűt és harisnyát, 4-en csizmát, a leányka ruhát, kettő pedig cipőt. Az ünnepélyen — mint hatóság ellenőr — Juhász Mór tanácsbíró is jelen volt, ki a megajándékozott felülvizsgálat után melegehangú köszönetet mondott a társaságnak, kérve, hogy továbbra is gondoljanak az árvákra és szegényekre. Ezután özsonna volt a gyermekek részére, melyen szép számú vendég vett részt. Utána Klacsmanovits István ügyvezető mondott köszönetet mindazon emberbarátoknak és társainak, kik egyszerű felajánlására eme eszme keresztívítésében vele karöltve dolgoztak.

— **Új főispáni titkár Zemplénben.** A belügyminiszter Staut József miniszteri s. titkár Zemplén vármegyében viselt főispáni titkári állásától felmentette. E felmentés folytán a volt titkár hivatalát dr. Kocz Endre miniszteri segédfelügyelőnek örögróf Pallavicini Alfréd főispán közbenjöttével tegnap átadta.

— **A belügyminiszter és Zemplénmegye.** A belügyminiszter Zemplénvármegye törvényhatósági bizottságának legutóbbi köz-

gyűlésében hozott összes határozatait megsemmisítette. A miniszter nemcsak a politikai vonatkozású, de általában a vármegyének rendes adminisztráció keretébe tartozó határozatait sem engedi végrehajtani, abból az egyszerű okból, mert törvénytelenül tartott közgyűlésben hozott.

— **A kassai vásárok.** Kassa sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy az 1905. év folyamán Kassán az országos fő- és havi állatvásárok a következő napokon fognak megtartani: I. Országos fővásárok: 1. Fábrián Sebestyén fővásár január 16., 17. és 18. — 2. Fülöp Jakab fővásár május 1., 2. és 3. — 3. Szent László fővásár június 26., 27. és 28. — 4. Nagyboldogasszony fővásár augusztus 21., 22. és 23. — 5. Szent Erzsébet fővásár november 20., 21. és 22. napjain. — II. Havi állatvásárok: Január hó 4., február hó 1., március hó 1., április hó 5., május hó 17., június hó 7., július hó 5., augusztus hó 2., szeptember hó 6., október hó 4., november hó 8. és december hó 6. napjain.

— **Betyárvilág Sárosban.** A régi betyárvilágba illő vakmerőséggel elkövetett rablásról értesít bennünket sárosmegyei tudósítónk. Sárosbogyány községben a múlt héten egy éjjel légy, fekete ruhát viselő férfi Szeliga István telkesgazda istállójából 2 lovat, Szabó András istállójából szintén 2 lovat elhajtott. A vakmerő rablás elkövetőit erőlyesen nyomozza a csendőrség, de eddig még eredménytelenül.

— **A tót néppárt.** Zsolnáról jelentik: Az elmúlt napokban a Folkmann-féle vendéglő termében politikai értekezletet tartottak, amelyen a Felvidékről számos katolikus pap és más vezetőszeretet vivő tót politikusi jelent meg. Az értekezleten megalakították a tót néppártot, melynek programja a nép- és nemzetiségi párt programjainak sarkalatos pontjaiból van összeállítva. A gyűlést Skisák képviselő hívta össze és ott voltak a zsolna-rajeci kerület néppárti korifeusai is. A felvidéki néppárt két részre oszlik. A régi néppártban azonban kevesen fognak megmaradni, a papság és a nép nagyrésze a tót néppárthoz csatlakozik.

— **Tűz a Bethlen-köruton.** Tegnap este 10 óra tájban a Bethlen-körut 35. számú házban, amely Weiser Ede tulajdona, tűz támadt a padlásán. Mihalik Béla h. főkapitány és tűzoltó-főparancsnok vezetése alatt a tűzoltóság pár perccel a jelzés után a tűznél termett és nagy erőfeszítéssel azt eloltotta, mielőtt nagyobb kár támadt volna.

— **Öngyilkosság a városi tömlőcében.** Lucza József csavargót tegnap éjjel részegen találta a rendőrség és bevitte a városi tömlőcbe, ahol összezárták egy másik részeggel. Mikor ma hajnalban, 3 óra felé a fogházőrmester bement a cellába, Lucza József az ajtón lógott a nadrágszíjára felakasztva. Azonnal levette, de a szerencsétlen teste már egészen hideg volt. A hullát kivitték a halottas-házba.

IRODALOM ÉS SZÍNHÁZ.

Sebők Sári.

— **A tegnapi hangverseny.** —

Tegnap este egy nagyon szép hangú énekesnőt volt alkalmunk hallani: Sebők Sári kiasszonyt, aki a bécsi udvari opera szerződött tagja s feltűnő szép tehetségű énekesnő.

A kisasszony családja Kassán lakik s ez adott impulzust a hangverseny rendezésére, mely csak élvezetere szolgált a megjelent nagyszámú közönségnek. Meg voltunk lepetve mindannyian, nem is szólva arról, hogy Sebők kiasszony hangja természetlőtől fogva szép terjedelmű és nagyon kellemes.

De énektudása igazán bámulatos. Kristálytisza hangfutamai, biztos hangfogása, a legnagyobb technikai nehezégeknek minden erőltetés nélkül való leküzdése tegnap este csodálatot keltett és a valódi sikernek öszinte, igaz tapsa zugott a szép énekesnő felé.

A mellett, hogy Sebők Sári énektudása oly fejlett, sok melegséggel, szívből énekel, épen ezért legnagyobb hatása nem a legnehezebb áriáknak, hanem az egyszerű daloknak volt tegnap este. Énekelt egy dalmát bájos dalt, olyan leheletszerű finomsággal és meleg érzéssel, mint akár Lindh Marcella.

Bizonyos, hogy a kisasszony az elsőrangú énekesnők sorába tartozik és veszteség ránk nézve, hogy a bécsi opera mondhatja magáénak, mert magyar földön is alkalmá az ilyen szép tehetségű énekesnő, aki a mellett teljesen magyar. Sebők kisasszony tegnapi szereplése nagyon sikerült volt, minden dalát sokat tapsolták és a kisasszony alig győzte megköszönni a számtalan kihívást. A zongorakíséretet Fekete Oszkár kitűnően teljesítette.

Kiadó: SERESS IMRE.

Férfiak, nők és gyermekek 2-3 koronát kereshetnek naponta.

Jelentkezés a »Kassai Őr« kiadóhivatalában.

Tisztogatás a megyeházán.

Ma folytatódott Abaujmegye székházán a tisztogatás, amelynyiben a »derék, pontos és szorgalmas« tisztviselők közül Ferdinándy Gyulát, Pappszász Józsefet, Horváth Eiméért és Jászay Istvánt távolították el hivatalaikból és pedig miután jószántukból menni nem akartak, hát karhatalommal.

A nevezett tisztviselők jelölt azért tettük macskakörmök közé, mert az illetők, akik elmozdításukról tudomást nem vettek és el voltak határozva a vármegyét halálig el nem hagyni, a tegnapi egész napot privát szórakozással, vadászattal töltötték.

Vagyis: mialatt a koalíció szent bámulattal emlegette őket, mint a hivatali kötelességtudás mintaképeit, akik megfeszítik minden erejüket, hogy a mostani nehéz körülmények közepette a megyei közönséget kiszolgálják: ezalatt ők vigán pufogtattak a nyulakra és fácánokra.

Őszintén szólva, magunk is azt hittük eddig, hogy az elmozdítás dacára hivatalban levő urak éjjel is dolgoznak, hogy körmük tisztára el van kopva a munkától és ennél fogva szegénynek szánalmasan néznek ki.

Most aztán megtudtuk, hogy csak tetették magukat, mintha görnyednének a munka terhe alatt, a hivatalban pipáztak és kaszinóztak, de mégis inkább jártak vadászgatni, mint a hivatalba dolgozni. Persze, most van a vadászati főszezon.

Kérjük tehát a közönség ama részét, amelynek érzékeny szíve van, hogy ne sirjon a derék urak miatt, ha még oly meghatóan fogja is őket a koalíciós sajtó földicsérni. Nincs nekik semmi bajuk, azután pedig még vigabban vadászhatnak, mint eddig.

'Hazug, akár egy koalíciós.'

Ez a mondás olyan igaz és jellemző, hogy bizonyosan szállóige lesz belőle hamarosan. Az apró hazugságokat, ferdtételeket nem is számítva, naponként legalább tíz nagy hazugságon lehet a koalíciós sajtót rajtakapni. Lapunk terjedelme nem engedélyez, hogy valamennyit leleplezzük, csak a kiválóbb hazugságokat vetkeztetjük pőrére, hadd lássa mindenki, hogy nem lehet istentisztes politikai párt az, amely csupán folytonos hazugságokkal traktálja a közönséget.

A „Kassai Hírlap» és a kassai „Napló» mai számaikban egy hírt közölnek, hogy én főnököm megbízásából a főispán urnál jártam volna. A »Napló» pláne már azt is írja, hogy

Gönczy Lipót városi kiadó ur nekem 70 darab karzati jegyet adott volna át s hogy én fogom a Bachusz-pince ismert alakjait liferálni a közgyűlésre.

Első sorban a leghatározottabban tiltakozom az ellen, hogy személyemet olyan alakokkal hozza valaki összeköttetésbe, a kikkel nem mernék fényes nappal is az utcán mutatkozni, mert aljas rágalmazónak tartanám azt, aki az én tisztességem és józan életem ellen a legcsekélyebbet is merésznélne fölhozni. Másodsorban vegye tudomásul a »Napló» tudósítója, hogy én nem vagyok senki liferánása, hanem egy alkalmazott, aki tisztességes munkájával iparkodik családjá számára a mindennapi kenyeret megszerezni és nagyon rosszul állhat annak az ügye, aki már nem talál más kikezdeni valót, mint egy ilyen szerény állásu embert, akit szegénysége következtében különben alig vesznek észre s akinek létezéséről csak annak van tudomása, aki őt személyesen ismeri. Inába szállt talán a bátorsága a cikkírónak, hogy most már csak a kis emberbe mer belekötni, mert fél a nagyobbaktól?

Ezek után pedig merő hazugságnak és légből kapott, vagy valamely meghibbant elmében támadt ideának nyilvánítom az egész hírt és nem akarom hinni, hogy a jól értesült riportter szemembe merné mondani, hogy én a főispán ur öméltóságánál voltam s remélem, miszerint Gönczy kiadó ur is tiltakozni fog az ellen, hogy neve hazugsággal hozassék összeköttetésbe. Mert amint hazugság, hogy én ott lettem volna, épp úgy hazugság, hogy én Gönczy urtól jegyeket vettem volna át, mert én nála nem is voltam s őt ismerni sincs szerencsém.

Nevezett lapok tulbuzgó s élénk fantázia fölött rendelkező riportere valószínűleg onnan vette az én állítólagos nagy bűnömet, hogy ma jártam a megyeházán, ahol egy kíváncsi embernek a kiadóhivatalban dolgom volt, amit a kiadóhivatal tisztviselői is bizonyíthatnak. Onnan jövet valószínűleg meglátott valami emberevő koalíciós s tekintettel arra, hogy nem látott engem még sem a megyeházán, sem a városházán a közgyűlésen köpködni, sem nem hallott orditozni, hát természetesen találta, hogy a kormány hive vagyok és nem lehettem máshol, mint a főispán urnál. Jeles riportter!

Ernst Albert.

Néhány szó

a Kazinczy-kör felolvasásairól.

A Kazinczy-kör legutóbbi választmányi ülésén a titkárság

előterjesztést tett a kör rendszeren tartani szokott felolvasó-ciklusáról, mely ez évben érthetetlen módon mindeddig nem kezdődött meg. A titkárság a késedelem okáról is beszámolt, de ezt nem hozták nyilvánosságra.

Pedig ugyancsak kíváncsiak vagyunk ám arra, hogy miféle akadályok merülhettek itt fel? Talán valami újítást akar behozni a kör? Minek, mikor a régi rendszerrel csak sikert aratott. Az a szerény véleményünk a dolgról, hogy kétséges sikerű újításokért kár volt a régi rendet megbolygatni és a felolvasásokat mindezeideig meg nem kezdeni.

Hiszen szép dolog az a matiné, amiket vasárnaponként tartani akarnak a felolvasások helyett, de azt hisszük, egy irodalmi kör komolyságához mégis inkább illettek a felolvasások, mint a matinék, vagy pedig ha már mindenképpen változatosabbá akarták tenni a dolgot, akkor a rendszer heti felolvasások megtartása mellett lehetett volna havonta egyszer rendezni 1—1 matinét dallal, zenével.

Mert vegyük figyelembe, hogy a körnek tulajdonképpen egyik célja a tudományos s irodalmi munkáldoklás, melynek eredménye a felolvasásokban jut kifejezésre. És bizony ha voltak is a Kazinczy-körben egyes gyengébb felolvasások is, viszont voltak oly nagyérdékű, oly szép előadások, amelyek a felolvasások régi rendszerének fenntartását nagyon is igazolták. Mert ugy kell lenni, hogy ne egy ilyen irodalmi kör igazodjék a közönséghez a közönséghez s zenés matinével akarja a tetszését megnyerni, hanem a közönséget kell ránevelni a komolyabb munkára, kár volt tehát a szép kezdetet félbeszakítva más tételre lépni át.

Egyébként csupán gáncsolni nem akarunk s csak a mulasztás az, ami miatt felszólaltunk. November, december hónapok eltűntek anélkül, hogy a kör életjelét adott volna magáról. Hiszszük, hogy azt a mulasztást a kör pótolni fogja.

TELEFONHIREK.

Lukács akciója.

Budapest, dec. 29.

Lukács László ma is folytatta a béke érdekében tanácskozsait. Ma több vezérbizottsági taggal értekezett. Holnap Bánffy Dezső bárót és Zichy Aladár grófot fogja fölkeresni.

Megvont dotáció.

Nyiregyháza, dec. 29.

A belügyminiszter Szabolcs vármegye állami dotációját 1906. év január hó 1-től kezdődőleg megvonta.

Akik meg vannak bolondulva.

Ipolyság, dec. 29.

Hont vármegye ma délelőtt Czobor László alispán elnöklété alatt közgyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy Szabó Mihály új főispánt nem installálják, tőle a hivatalos esküt ki nem veszik s mindazok neveit, akik az eskütételben a főispánnak segédkeznek, a tanácsteremben feállítandó fekete táblán megörökítik. (1) Egyuttal elhatározták, hogy Selmezbánya várost tegnapi magatartásáért táviratban üdvözlök.

Öngyilkosság.

Budapest, dec. 29.

Gorzó Györgyné államvasuti hivatalnok felesége ma reggel öngyilkossági szándékból petroleummal leöntötte ruháját s meggyújtotta. Néhány perc alatt teljesen összeégett. Öngyilkosságának oka pillanatnyi elmezavar.

Letartóztatott pénzügynök

Budapest, dec. 29.

A budapesti rendőrség ma délelőtt váltóhamisítás büntette miatt letartóztatta Nagy János budapesti pénzügynököt.

Vasuti szerencsétlenség.

Budapest, dec. 29.

A m. kir. államvasutak igazgatósága a mai napon a következő vasuti szerencsétlenségről ad ki jelentést.

A Budapest keleti pályaudvarról Fiumébe menő 1004. sz. gyorsvonat f. hó 28 án Kapusmérő állomás előtt egy a tolatás közben visszamaradt kocsisorba ütközött. A gyorsvonat mozdonya és több teherkocsi megrongálódott. Az utasok és a vasuti személyzet közül senki sem sérült meg. A pálya teljes megtisztításáig a személyforgalmat átszállással bonyolítják le. A szigorú vizsgálat folyik.

NAPIHIREK.

Mikor a villam elalszik.

— Zavar a színházban. —

Tegnap este kellemetlen zavart okozott az, hogy a villamosvezetékek városszerte felmondták a szolgálatot és este 7 után mindenütt, ahová villanyvilágítás

van bevezetve, kialudt a fény s csak jó háromnegyed óra múlva kezdte meg ismét működését.

A magánlakásokban volt ez, de gyertyákkal, ámpákkal csak segítettek valahogy magukon az emberek, — a színházban ellenben, ahol ily segítő eszköz nem állt rendelkezésre, nagy konsternációt okozott a hirtelen elsötétülés.

Sebők Sári hangversenye volt hirdelve a színlapokon és a művészi esemény nagyszámu közönséget vonzott a színházba. Már 7 óra után sokan elfoglalták helyeiket, mikor egyszerre egy pillanat alatt kialudtak az összes villanylámpák.

Képzeltető a közönség meglepetése. Sokan tűz veszedelmet sejtettek és igyekeztek kimenni a nézőtérrel, — mások azonban kedélyesen fogták fel a dolgot és — vártak, azt gondolván, hogy mint már máskor is megtörtént, csak néhány percig tartó elsötétülésről van szó.

De ez esetben nem így volt. Eltelt egy jó negyedóra is és a fény csak nem akart kigyulladni. A sötét nézőtér a legkülönbözőbb verziók keringtek. Sokan a színpadra mentek, ahol azt a felvilágosítást nyerték, hogy a villamteleptől kapott értesítés szerint a fő-vezeték elromlott és egy félóra múlva lehet majd csak megkezdeni az előadást.

Ezt ki is hirdették a közönségnek, melynek egyrésze hazament vacsorázni.

Egy félóra múlva aztán kigyulladt a villanykörte és kezdetét vehette az előadás.

A kínos esetnek szakszerű magyarázatát nem adhatjuk, mert nem ismerjük azokat a technikai akadályokat, melyek az első tűtűlést okozták, — ám bizonyos eldöntünk, hogy mindenképen azon kell lenni a villamos társaságnak, hogy ez az eset többé ne ismétlődhessen, mert pánik törhet ki ilyen esetben, — és akkor súlyos felelősség terhelné a villamos-társulatot.

— Halmos Károly nem fér a bőrben. Okvetlenül kell, hogy legyen Halmos Károlynak olyan ügye, amelytől el akarja terelni a közfigyelmet, máskülönben nem lehetne megérteni, hogy mért keresi oly nagyon a feltűnést, mint — hazafi, mikor ő nála a gseft mindig előbbrevaló volt a hazafiságnál. E föltevésünket az is támogatja, hogy az ügyészség újabb is megindította ellene a bünvádi eljárást ama beadványa miatt, amelyet a mai közgyűlés elé terjesztett s amely a főispán ellen ismét becsületsértést tartalmaz. Az állandó választmány tegnapi ülésén foglalkozott a beadvánnyal és azt határozta, hogy fölülte napirendretérést fog a közgyűlésnek

javasolni Egyébként megjövendöljük, hogy Halmos Károly »hazafias« szereplésének valami dísznóság lesz a vége, csak egy kis türelem.

— Megyei hivatalnokok a főispánnál. Abauj vármegye törvényhatóságának kezelő hivatalnokai ma testületileg tisztelegtek gróf Pongrác Ferenc főispánnál, kimutatván ezáltal, hogy a tisztviselők esztelen és törvénytelen magatartásával szolidaritást nem vállalnak. A főispán előzékenyen fogadta a tisztelgőket és biztosította őket jóindulatáról, ha ezután sem avatkoznak a politikába, hanem pontosan és szorgalmasan dolgoznak.

— Az új kassai főszolgabíró. Puky Bertalan, akit gróf Pongrác Ferenc főispán Jászay István elmozdított kassai főszolgabíró helyére kinevezett, ma elfoglalta hivatalát.

— Az „élelmes“ Ungvármegye. Egy koalíciós lapban olvassuk, hogy a belügyminiszter megvonta Ungvármegye dotációját, de az ottani tisztviselők a markukba nevettek, mert alispánjuk tulaját a miniszter eszén, amennyiben a tisztviselők összes járandóságát 3 hónapra előre kifizette. Hát ez a hír vagy valótlan, vagy az ungi alispán részéről olyan szabálytalanság, a melybe alighanem bele fog törni a bicskája.

— A szegény gyermekek jótévi. Karácsony első napjának délutánján osztotta ki a karácsony esti alkalmi jótékony asztaltársaság (Deák F. u. 14.) pártfogolt szegény és árva gyermekeknek a ruhákat. Az asztaltársaság 8 tagból állott s csupán december hó elején kezdte meg működését. A megjutalmazott gyermekek közül 6 kapott hosszú téli kabátot, sapkát, valamennyi keztyűt és harisnyát, 4-en csizmát, 1 leányka ruhát, kettő pedig cipőt. Az ünnepélyen — mint hatósági ellenőr — Juhász Mór rendőrfogalmazó is jelen volt, ki a megejtett felülvizsgálat után meleghangú köszönetet mondott a társaságnak, kérve, hogy továbbra is gondoljanak az árvákra és szegényekre. Ezután oszonna volt a gyermekek részére, melyen szép számu vendég vett részt. Utána Klacsmanovits István ügyvezető mondott köszönetet mindazon emberbarátoknak és társainak, kik egyszerű felszólítására eme eszme keresztülvitelében vele karöltve dolgoztak.

— Új főispáni titkár Zemplénben. A belügyminiszter Staut József miniszteri s. titkár Zemplén vármegyében viselt főispáni titkári állásától felmentette. E felmentés folytán a volt titkár hivatalát dr. Koncz Endre miniszteri segédfogalmazónak örögróf Pallavicini Alfréd főispán közbenjöttével tegnapi átadta.

— A belügyminiszter és Zemplénmegye. A belügyminiszter Zemplénvármegye törvényhatósági bizottságának legutóbbi köz-

gyűlésében hozott összes határozatait megsemmisítette. A miniszter nemcsak a politikai vonatkozású, de általában a vármegyének rendes adminisztráció keretébe tartozó határozatait sem engedi végrehajtatni, abból az egyszerű okból, mert törvénytelenül tartott közgyűlésben hozott.

— A kassai vásárok. Kassa sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy az 1905. év folyamán Kassán az országos fő- és havi állatvásárok a következő napokon fognak megtartatni: I. Országos fővásárok: 1. Fábán Sebestyén fővásár január 16., 17. és 18. — 2. Fülöp Jakab fővásár május 1., 2. és 3. — 3. Szent László fővásár június 26., 27. és 28. — 4. Nagybaldogasszony fővásár augusztus 21., 22. és 23. — 5. Szent Erzsébet fővásár november 20., 21. és 22. napján. — II. Havi állatvásárok: Január hó 4., február hó 1., március hó 1., április hó 5., május hó 17., június hó 7., július hó 5., augusztus hó 2., szeptember hó 6., október hó 4., november hó 8. és december hó 6. napján.

— Betyárvilág Sárosban. A régi betyárvilágba illő vakmerőséggel elkövetett rablásról értesít bennünket sárosmegyei tudósítónk. Sárosbogyán községben a múlt héten egy éjjel négy, fekete ruhát viselő férfi Szeliga István telkesgazda istállójából 2 lovat, Szabó András istállójából szintén 2 lovat elhajtott. A vakmerő rablás elkövetőit erélyesen nyomozza a csendőrség, de eddig még eredménytelenül.

— A tót néppárt. Zsolnáról jelentik: Az elmúlt napokban a Folkmann-féle vendéglő termében politikai értekezletet tartottak, amelyen a Felvidékről számos katolikus pap és más vezetőszeretpét vivő tót politikus jelent meg. Az értekezleten megalakították a tót néppártot, melynek programja a nép- és nemzetiségi párt programjainak sarkalatos pontjaiból van összeállítva. A gyűlést Skisák képviselő hívta össze és ott voltak a zsolna-rajeci kerület néppárti korifeusai is. A felvidéki néppárt két részre oszlik. A régi néppártban azonban kevesen fognak megmaradni, a papság és a nép nagyrésze a tót néppárthoz csatlakozik.

— Tűz a Bethlen-köruton. Tegnapi este 10 óra tájban a Bethlen-körut 35. számú házban, amely Weiser Ede tulajdona, tűz támadt a padláson. Mihalik Béla h. főkapitány és tűzoltó-főparancsnok vezetésével a tűzoltóság pár perccel a jelzés után a tűznél termett és nagy erőfeszítéssel azt eloltotta, mielőtt nagyobb kár támadt volna.

— Öngyilkosság a városi tömlőcében. Lucza József csavargót tegnap éjjel részegen találta a rendőrség és bevitte a városi tömlőcbe, ahol összezárták egy másik részeggel. Mikor ma hajnalban, 3 óra felé a fogházőrmester bement a cellába, Lucza József az ajtón lógott a nadrágszíjára felakasztva. Azonnal levette, de a szerencsétlen teste már egészen hideg volt. A hullát kivitték a halottas-házba.

IRODALOM ÉS SZÍNHÁZ.

Sebők Sári.

— A tegnapi hangverseny. — Tegnapi este egy nagyon szép hangú énekesnő volt alkalmunk hallani: Sebők Sári kiasszony, aki a bécsi udvari opera szerződött tagja s feltűnő szép tehetségű énekesnő.

A kisasszony családja Kassán lakik s ez adott impulzust a hangverseny rendezésére, mely csak élvezetere szolgált a megjelent nagyszámu közönségnek. Meg voltunk lepetve mindannyian, nem is szólva arról, hogy Sebők kiasszony hangja természetlőt fogva szép terjedelmű és nagyon kellemes.

De énektudása igazán bámulatos. Kristálytisza hangfutamai, biztos hangfogása, a legnagyobb technikai nehézségeknek minden erőltetés nélkül való leküzdése tegnap este csodálatot keltett és a valódi sikernek öszinte, igaz tapsa zugott a szép énekesnő felé.

A mellett, hogy Sebők Sári énektudása oly fejlett, sok melegséggel, szívvel énekel, épen ezért legnagyobb hatása nem a legnehezebb áriáknak, hanem az egyszerű daloknak volt tegnap este. Énekelte egy dalmát bájos dalt, olyan leheletszerű finomsággal és meleg érzéssel, mint akár Lindh Marcella.

Bizonyos, hogy a kisasszony az elsőrangú énekesnők sorába tartozik és veszteség ránk nézve, hogy a bécsi opera mondhatja magáénak, mert magyar földön is alkalma az ilyen szép tehetségű énekesnő, aki a mellett teljesen magyar. Sebők kisasszony tegnapi szereplése nagyon sikerült volt, minden dalát sokat tapsolták és a kisasszony alig győzte megköszönni a számtalan kihívást. A zongorakíséretet Felketo Oszkár kitűnően teljesítette.

Kiadó: SERESS IMRE.

Férfiak, nők és gyermekek 2-3 koronát kereshetnek naponta.

Jelentkezés a »Kassai Őr« kiadóhivatalában.

Téli élet a Tátrában.

Téli sport: Korcsolyázás, szánkázás, rennwolf, toboggan, stolker-szánkázás, skeleton, bobsleigh, ski, hockey, vadászat stb.

Társas kirándulások. Nagyszabású szállodák. A legnagyobb kényelem.

Prospektussal és mindennemű fölvilágosítással díjtalanul szolgál:

László Fülöp

városi menetjegyirodája és bank- és váltóüzlete,
Kassán, Fő-utca 45. sz.,

a hol úgy szállodai szelvények, valamint mérsékelt áru menettérti jegyek Poprád Felkára, valamint bérleti-, körutazási- és menetjegyek az összes állomásokra kaphatók

Két-három középiskolát jó sikerrel
végzett fiuk
tanulókul felvétetnek
a Vitéz A. ut. könyvnyomdájában
Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

Műhely-áthelyezés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a „Lócsei-házban“ volt

kesztyű- és kötszer-műhelyemet

az Andrássy-palota udvarába helyeztem át.
Kesztyűk javítását és tisztítását gyorsan és jutányosan eszközölöm.

Mérték utáni megrendelést 24 óra alatt készítem el.

A tisztelt közönség pártfogását kéri:

Hoffmann Vilmos

kesztyűs és kötszerész.

Pilip Kálmán

aranyműves

Kassa, Andrássy-palota.

Arany-, Ezüst-, Ékszer-, Óratok-
készítő- és javító-műhely.

Minden e szakba vágó munkák
jutányosan és pontosan készíttetnek.

LITTKE L.

pezsgőborgyártelepe

 **PÉCS.**

Igyunk Littke-féle
Casinó-pezszt

DÚGOKAT

legelőcsöbben és bármily mennyiségben szállít az

Első Felsőmagy.-országi Dugógyár

Alexandrovits izzák

KASSA, Deák Ferenc-utca 42. szám a